
数学吧：https://www.maths8.com

株洲名校（JY）2019 年初新入学分班测评

数 学 试 卷

时量：90 分钟 满分：100 分

温馨提示：请将所有答案写在答卷上，写在问卷上一律无效

一、认真填一填（每小题 3分，共 24 分）

1、 20.4  : ____。

2、两个数的最小公倍数是 180，最大公约数是 5，其中一个数是 45，则另一个数

是________

3、现有含盐 10%的盐水 20千克，加入 5千克水后，盐水的浓度变为______。

4、把一根木棒锯成 4段需要 12分钟，照这样的速度，锯成 5段需要____ 分钟。

5、把若干个球依次按照 3个红球、2个白球、1个黑球的顺序排列，那么第 130个球

的颜色是_____色。

6、一个分数分子分母的和是 38，分子减去 2之后，分数的值为
3
1
，则原分数是_______

7、如图，一个正方体的表面积是 30平方厘米，若把它平均分成两个长方体，则其中一个长方体的表

面积是________平方厘米。

8、如图，平行四边形 ABCD中，BF=2DF，三角形 BEF的面积为 4平方厘米，则三角

形 CDE的面积为_________平方厘米。

第 7 题图 第 8 题图

二、仔细选一选（每小题 3分，共 12 分）

9、下列四个图案中，不是轴对称图形的是（ ）

A． B． C． D．
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10、今年，我校中考成绩第 18次蝉联全市第一，并再创新高。今年我校有 1072名毕业生，其中有

396人中考成绩为 5A，则我校今年中考 5A率最接近（ ）

A、20% B、30% C、40% D、50%

11、甲数是 m，它比乙数的 5倍少 1，表示乙数的式子是（ ）

A、 15 m B、   51 m C、 15m D、 15 m

12、定义：如果一个数恰好等于它的所有因数（本身除外）之和，那么这个数就是“完全数”。例如：

6有四个因数 1、2、3、6，除本身 6以外，还有三个因数 1、2、3，且 6=1+2+3，恰好是所有因

数（6除外）之和，所以 6就是“完全数”。

下面的数中是“完全数”的是（ ）

A、4 B、10 C、15 D、28

三、细心算一算（每小题 4分，共 24 分）

13、请写出详细的计算过程
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四、统计知识（每空 2分，共 6分）

14、在某次数学竞赛决赛中，共有 5道选择题，对参赛选手的选择题答题情况统计如下：

现已知：①做对 2道题及 2道题以下的有 10人；

②做对 2道题及 2道题以上的有 25人；

③做对 3道题及 3道题以上的有 20人.

问：（1）a=_____；

（2）全对的人数占总人数的百分比为_________；

（3）若平均每人恰好做对 3道题，则 c=_____。

五、图形的认识和理解（请写出详细的解答过程，每题 4分，共 8分）

15、如图，正方形 ABCD的边长为 4厘米，BE=1厘米，求阴影部分面积。

16、如图，直角三角形 ABC的直角边 AB是圆的直径，且 AB=16厘米，如果阴影①的面积比阴影②

的面积大 8平方厘米，求 BC的长。（结果保留π）

做对题数 0 1 2 3 4 5

人数 3 2 a b c 6

①

①

②
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六、解决问题（请写出详细的解答过程，17-20 题每题 5分，21 题 6 分，共 26 分）

17、一位老爷爷说：“把我的年龄加上 18后除以 5，再减去 4后乘以 6，恰好 96岁。”问老爷爷现在

多少岁？

18、有一筐苹果，筐的质量是苹果质量的
25
3

，卖出 40千克苹果后，剩下的苹果是筐质量的 5倍。问

原来筐内有苹果多少千克？

19、小明家以每千克 6元的价格购进了某种水果 120千克，售价定为每千克 10元，第一天售出了全

部的
3
1
，第二天以 8折的价格售出了剩下的

4
3
，第三天将剩下的水果以 5折全部售出了。问小明

家售完这批水果后一共盈利多少元？
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20、甲、乙两人从 A地到 B地，乙出发 45分钟后甲才出发，甲走了 4小时后，已超过乙 5千米，已

知甲每小时比乙多走 2千米。问甲、乙两人每小时各走多少千米？

21、一项工程，甲独做需要 10天完成，乙独做需要 15天完成，如果两人合做，工作效率就会提高，

甲的效率提高
9
2
，乙的效率提高

6
1
，现在要求 8天完成这项工作，那么两人至少需要合做多少天？
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